Exemplo de uma jungdo momntada por atrito:

E := 206-GPa Maodulo de elasticidade do parafuso
€ch = 8:mm Chapas na juncéo, no caso duas em ago
DnP := 8mm Didmetro nominal do parafuso

M8
Lp = 30mm Comprimento nominal do parafuso
Ly := 2:DnP + 6mm = 22-mm Comprimento nominal da rosca
L= Lp -L,=8mm Comprimento liso do parafuso

Calculo da rigidez do parafuso na juncéao
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DnP < .
Al=——T = 50.265~mm2 Area do corpo liso do parafuso
Ap = 36.6-mm2 area do corpo roscado (tabelado)
ArE 3 N . .
kj==——=1x10"— Rigidez do corpo liso do parafuso
Ll pm

DnP . .
Lig:=2€p— L+ T = 12zmm Comprimento da rosca que sobra na juncéo para se deformar
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ke = —— =628— Rigidez do corpo roscado do parafuso
Le pm
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— = —+— kp = = 423 — Rigidez global do parafuso
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Estimativa da rigidez dos mebros da Juncéao

A= 078715 B := .62873
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Rigidez da junc¢éo para célculo da pré-carga
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— = —+— kjp = mepo _ 341.6~l calculo da rigidez da junc¢édo para aperto dos
Kip  km kp Km+kp pm parafusos



Rigidez da juncéo para solicitagéo de carga

j um

Calculo da pré carga

0'p = 980-MPa

Opg = 0 75% = 735-MPa

Fp = Opg-Ar = 26.9-kN

Fp

defp '=— =T78.7-pm
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p= 3

The == Kp'DnP-F = 64.6:N-m

p p p

np := 13 Numero de parafusos

Kic = Ky + kp = 2199-l Rigidez da junta frente a carga

Tenséao de prova do parafuso 8.8
Pré carga no Parafuso

Forcga de précarga

Deformacéo da juncdo na pré-carga

Coeficiente de atrito da tabela considerando parafuso oxidado
preto

Torque de aperto para 100%

nj ;== np-2 =26  Numero de jun¢des

CS:=2 Coeficiente de seguranga

B = .35 Coeficiente de atrito usual

Cp

Cp-nj

Cj:=

= Fp-u = 9.415-kN Carga por parafuso

= 122.4-kN Carga admissivel na junta



